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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın
Murat Kurum tarafmdan Anayasa’nm 98’inci ve TBMM Içtüzüp’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 02.05.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Antalya’mn Alanya ilçesine bağlı Bayır Mahallesi, 31 Temmuz 2021 tarihinde yaşanan
büyük orman yangmmda ağır şekilde zarar görmüş ve mahallede çok sayıda konut kullamlamaz
hale gelmiştir. Yangın sonrası TOKİ tarafmdan konut yapımı süreci başlatılmış; ancak aradan
geçen 3 yıla yakın zamana rağmen, konutların tamamlanmadığı görülmektedir.

Mahalledeki toplam 108 konutun inşası Ocak 2022’de başlamış; ancak bugüne dek
bitirilememiştir. Merkez Sokak’taki konutlar büyük oranda tamamlanmış olmasına rağmen
çevre düzenlemesi yapılmamıştır. Takanlar Sokak’taki evlerin ise yaklaşık %80’i bitmiş
durumdadır, fakat son aylarda inşaat çalışmaları durma noktasına gelmiştir.

Vatandaşlarımızın bir bölümü hâlâ AFAD’m sağladığı konteynerlerde yaşam
mücadelesi verirken, bazıları kendi imkânlarıyla yaptığı geçicibarmaklarda,bazıları ise Alanya
ve Güzelbağ’da kirada yaşamaktadır. Konteynerlerde yazın aşırı sıcak, kışm ise soğuk
nedeniyle ciddi mağduriyetler yaşanmakta; kirada kalan yaşlı vatandaşlarımız ise geçimlerini
sağlayabilmek için tekrar çalışmak zorunda kalmaktadır.

AFAD yetkilileri tarafmdan mahalleye yapılan son ziyarette, projenin Antalya Çevre,
Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’nde ruhsat ve iskan onaymm beklenmesi
nedeniyle geciktiği ifade edilmiştir.

Bu çerçevede;

1) Bayır Mahallesi’nde TOKİ tarafmdan inşası süren 108,3, afet, konutunun
tamamlanmama gerekçesi nedir?

2) Merkez Sokak’taki konutların çevre düzenlemesi ve eksik kalan onanmlarmm

tamamlanarak teslim edilmesi için belirlenmiş bir tarih var mıdır?

3) Takanlar Sokak’taki inşaatların %80 oranında tamamlandığı bilgisi doğru mudur?
İnşaat faaliyetlerinin yavaşlamasımn nedeni nedir?
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4) Evlerin tesliminin gecikmesinde, Antalya Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl
Müdürlüğü’nde bekletilen ruhsat ve iskan işlemlerinin etkisi olmuş mudur? Bu
işlemler hangi aşamadadır?

5) Yangından bu yana geçen yaklaşık 39 aylık sürede, konteynerde veya kirada
yaşamak zorunda kalan vatandaşlarımızın barınma koşullarımn iyileştiriİmesi için
Bakanlığmız tarafından herhangi bir ek destek sağlanmış mıdır?

6) 108 konutun tamammm en geç hangi tarihte hak sahiplerine teslim edilmesi

planlanmaktadır?
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